



7月,一批新规护航美好生活

8项公安交管新措施更加便民利企,大数据“杀熟”“自动续费”等问题进一步治理规范,新修订的公司法完善中国特色现代企业制度……7月,一批新规开始施行,更完善的法治,护航美好生活。

8项公安交管新措施更加便民利企

8项公安交管便民利企改革新措施7月1日起陆续实施:北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化;群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式;跨省异地办理摩托车注册登记等业务的申请人,可凭居民身份证“一证通办”……新措施实施后,预计将惠及上亿群众,大大减少办事成本。

互联网政务应用优先使用实体机构名称

《互联网政务应用安全管理规定》7月1日起施行。规定要求,一个党政机关最多开设一个门户网站。互联网政务应用的名称优先使用实体机构名称、规范简称,使用其他名称的,原则上采取区域名称加职责名的命名方式,并在显著位置标明实体机构名称。



治理大数据“杀熟”规范“自动续费”

《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》7月1日起施行。条例对大数据“杀熟”“自动续费”等问题进行治理规范。条例规定,经营者不得在消费者不知情的情况下,对同一商品或者服务在同等交易条件下设置不同的价格或者收费标准。经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的,应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等信息前,以显著方式提请消费者注意。

规范电力市场行为

《电力市场运行基本规则》7月1日起施行。规则调整完善了相关表述,完善电能量、辅助服务交易等定义和交易方式,细化风险防控相关要求。规则明确,电力市场运营机构按照“谁运营、谁防范,谁运营、谁监控”的原则,履行市场监控和风险防控责任,对市场依规开展监测,接受电力监管机构监管。

新修订的公司法完善中国特色现代企业制度

新修订的《中华人民共和国公司法》7月1日起施行。新修订的公司法完善中国特色现代企业制度,弘扬企业家精神,维护社会经济秩序,促进社会主义市场经济发展,为构建高水平社会主义市场经济体制提供法治保障。

进一步促进银行业金融机构提升信贷管理能力

《固定资产贷款管理办法》《流动资金贷款管理办法》《个人贷款管理办法》7月1日起施行。三个办法调整优化受托支付金额标准,结合信贷办理线上需求,明确视频面谈、非现场调查等办理形式,适配新型融资场景。同时进一步强化信贷风险管控,推动商业银行提升信贷管理的规范化水平。

充气式游乐设施应有漏气故障等报警监测装置

新修订的强制性国家标准《充气式游乐设施安全规范》7月1日起实施。针对充气式游乐设施易倾覆的问题,新标准提出,充气式游乐设施应有内部空气压强监测装置,一旦出现意外漏气故障,能够及时报警。

新华社北京6月29日电

为期62天! 铁路暑运启大幕

兰州铁路局采取增开列车、编组重联、满编运行等措施满足旅客出行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员王光辉 记者玄丝雨 实习生李佩芸)今年暑运,铁路运输自7月1日开始至8月31日结束,为期62天。兰州铁路局在实施三季度新图基础上,根据客流变化,采取增开列车、编组重联、满编运行和精准实施“一日一图”等措施,最大限度满足暑期旅客出行需求。

今年暑运,兰州铁路局管内客

流主要以到北京、上海、重庆、成都、西安、嘉峪关、敦煌等地的旅游客流和学生客流为主。预计发送旅客1708万人,日均发送旅客27.5万人,较2023年同期增加28.5万人,同比增长1.7%;客流高峰期预计出现在8月10日至20日间,最高峰日预计发送旅客36万人。

在组织开行好图定列车的基础上,兰州铁路局进一步优化运输

结构,提升高铁、普速运行效率。增开兰州西至敦煌、银川至北京西方向动车组临客4列;增开兰州至乌鲁木齐、北京丰台、昆山、成都西暑期普速临客8列;增开宝兰高铁方向兰州西至连云港、兰州西至西安北,增开兰渝和银西高铁方向兰州至陇南、兰州至岷县,银川至西安北等高峰线动车组列车14列;兰新高铁方向恢复开行兰州西至

乌鲁木齐动车组列车2列;重联兰州西至北京西、杭州东、上海虹桥、广州南、嘉峪关南、玉门,兰州至成都东、贵阳北、岷县,银川至上海、兰州西至敦煌动车组列车28列;对银川开往北京的G669/8次列车和北京开往银川的G667/70次列车在吴忠站增加办理客运业务。此外,6月29日新开通运营的兰张高铁兰武段将首次投入暑运。